

乡村振兴局

四个“提前”按下财政衔接乡村振兴项目实施“加速键”

截至目前,我县提前批财政衔接乡村振兴补助资金3244万元已全部对接到位

“刚刚设计机构已经将项目初步设计方案向大家展示,请职能部门、乡镇、村负责人提提意见,咱们共同探讨,敲定方案,提前做到心中有数、谋划到位,坚决规避项目实施过程中的变更风险。”3月16日,县乡村振兴局项目负责人杨世杰在我县财政衔接乡村振兴项目设计论证会上说。

为进一步强化项目实施管理,确保快速落地项目有序推进,今年以来,县乡村振兴局创新工作思路,采取“重点突出、快干一步”的工作方法,在项目前置管理上下功夫,做到项目实施“四提前”。

制定资金使用计划,项目安排提前。按照“项目等资金”要求,依据上一年度财政衔接推进乡村振兴补助资金

投入情况,将本年度资金使用计划《关于2023年度财政衔接资金项目安排使用计划的请示》提请县政府常委会研究,经县政府同意后,有序分批进行实施,使项目实施提前安排到位。

下达预批复,资金对接提前。坚持政策方向结合直达资金管理要求,瞄准上级提前下达资金和县级提前配套资金的使用方向、项目类型占比等要求,从项目库中提前选取预实施项目进行提前预批复对接。

进行前期造价,设计规划提前。提前组织专业机构根据分配资金额度对拟实施工程项目村情情况、建设内容等进行前期设计、造价,并出具详实施工位置、单价金额、工程量等数据,提前完

成耗时长的项目设计规划工作。

召开设计论证会议,项目论证提前。设计机构设计完成并出具初步设计方案后,乡村振兴局组织各项目申报单位(镇、村两级)、各职能部门、项目设计机构召开项目设计论证会议,对项目设计方案的科学性、合规性、可行性进行前期论证,从而形成意见并确定方案,更大程度避免后期设计变更风险,确保今年财政衔接资金项目顺利实施。

通过项目前置管理,大大提高了衔接资金项目实施效率,符合项目建设时效性要求,加快推动财政衔接乡村振兴资金项目实施更加高效并快速发挥效益。截至目前,我县提前批财政衔接乡村振兴补助资金3244万元已全部对接到位。(张晓孟)

3月16日,平顶山市胸痛中心联盟主席、平煤神马集团总医院副院长于维雅带领专家组到县医疗健康集团妇幼保健院区、肖旗乡分院、张八桥镇分院、石桥镇分院、观音堂分院、李庄乡分院,对6家成员单位胸痛救治单元建设情况进行现场核查。中国心血管健康联盟、胸痛中心总部培训主任姬娜对本次的验收工作进行全程线上指导。县三级调研员王红旗陪同核查。

专家组听取了六家成员单位负责人就各院胸痛救治单元建设情况,并与他们进行了交流。随后,专家组通过察看资料、核查数据、实地走访、现场提问等多种方式,对各个环节进行了严谨、细致的检查。通过验收总结,专家组对我县6家胸痛救治单元建设工作中呈现出的亮点给予高度评价,对各胸痛救治单元下一步工作提出了指导性建议。(杨铭芸)

市专家组核查我县胸痛救治单元建设情况

民政局: 乡镇社站社工全覆盖 救助经办能力大提升

“听完这一课,让我知道了精准、及时是社会救助工作的目标,主动发现、主动服务困难家庭也是每一名驻站社工的职责所在。”日前,杨庄镇驻站社工刘颖说道。

当天,为全面提升基层社会救助经办能力,县民政局召集全县15个乡镇的21名驻站社工,开展社会救助政策专题培训。据了解,该局坚持示范引领、统筹资源、多方发力,按照“有服务机构、有工作人员、有办公场所、有管理制度、有服务活动、有救助档案”的“六有”标准,于2022年实现乡镇社站全覆盖,基层服务能力显著提升,基层救助经办人员不足的问题得到了有效化解。

据介绍,我县社工已成为民政工作伸向基层、打通服务群众“最后一米”的触角。

2022年来,各乡镇社站配合县民政局累计走访困难群众1000余户,发放慰问品2000余件,调查核实符合救助条件困难群众1600余人,已全部纳入低保、低保边缘、临时救助等救助范围,确保了应保尽保、应救尽救,为巩固脱贫攻坚兜底保障成果贡献了慈善社工力量。(苗晓飞)

台胞台属联谊会二届五次理事会召开

3月15日上午,台胞台属联谊会二届五次理事会召开。传达学习党的二十大精神、《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书及省市统战工作会议精神;总结2022年度工作,部署2023年工作。

会议强调,要把学习宣传贯彻党的二

十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,深入领会会议精神,抓好工作落实;要进一步精准掌握全县台胞台属基本情况,及时更新完善信息数据库,不断巩固涉台联系联谊工作,促进涉台各项工作开展;要开展好“强能力、凝共识、争

出彩”主题活动,增强台联凝聚力亲和力,锚定大团结大联合这一统战主题,调动全县台胞台属的智慧和力量,为两岸和平发展,为建设“四强县”、迈入全国“一百强”贡献台联力量。

(李洪昌)



“小小气象迷”零距离感受气象魅力

值3月23日“世界气象日”来临之际,3月18日,县一中教育集团小学部的“小小气象迷”和家长参加在县气象局举办的世界气象日台站开放活动。活动现场,宝丰气象志愿者带领“小小气象迷”参观观测场、综合天气预报平台、人工影响天气作业设备等,聆听气象工程师解读世界气象日“天气气候水 代代向未来”主题意义。孩子们近距离接触温湿度仪、能见度观测仪、雨量筒等仪器,学习气象观测设备工作原理。

通过丰富多彩的活动,同学们了解认识天气、气候变化、水资源之间的相互影响,增强对极端天气防范和应对气候变化的理解与认识,普及科学知识,弘扬科学精神。王双正 摄影报道

我县科学应对春季低温雨雪天气

3月17日上午,在石桥镇肖楼村的麦田里,县农业农村局的农技人员正在查看小麦的冻害发生情况(如图)。“经实地查看,暂时还没有发现我县小麦有冻害情况的发生。”县农业农村局高级农艺师原运生说。

当前,我县41万亩冬小麦正处于拔节期,是小麦营养生长最快的时期,也是小麦两极分化的重要转折点,对于小麦生产十分关键。受3月16日低温雨雪天气影响,我县部分地区有发生小麦春季冻害的可能性。为减少冻害损失,县农业农村局及早下发《宝丰县农业农村局小麦生产应对低温雨雪天气的管理要点》,抽调70多名农技人员组

成13个科技服务组,按照“服务到户、指导到田”的原则,深入农业生产一线,指导农民群众科学开展田间管理,确保夏粮安全。

“对于降水不充分,已经出现墒情不足的麦田,在受冻后应及时浇水,并相应进行追肥。”原运生说,农户不必过分担心,此次雨雪天气将有利于缓解我县小麦旱情,同时降温和雨雪也有利于减轻病虫害发生和危害。

“我们将继续牢固树立抗灾夺丰收思想,持续关注苗情、墒情和天气情况,切实提高防范意识,同时落实好病虫害防



控,确保我县夏粮丰产丰收。”县农业农村局局长文胜伟说。(王旭歌 文/图)